ESt ratégi a Estatistica para Analista de Controle Interno de Recife

SO NEUR S0S Prova comentada
Prof. Jeronymo Marcondes

Ol4 pessoal! Vamos as questdes! A banca foi a FGV.

Exercicio 1

A seguinte amostra de idades foi obtida:

19; 25; 39; 20; 16; 27, 40; 38; 28; 32; 30.

Assinale a opcdo que indica a mediana dessas idades.
(A) 27

(B) 28

(C) 29

(D) 30

(E) 31

Resolucao
Questédo simples, basta ordenar:
16;19;20;25;27,28;30;32;38;39;40

Dado que hd um numero impar de elementos, a mediana serd o elemento que

coincide com o seguinte:

O sexto elemento é o 28.

Alternativa (b).
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Exercicio 2

Uma variavel aleatéria X tem média igual a 2 e desvio padrdo iguala 2. Se Y =6 —
2X, entdo a média de Y, a variancia de Y e o coeficiente de correlagdo entre X e Y
valem, respectivamente,

(A)-2,4e1.

(B)-2,16 e 1.

(C)2,16 e —1.

(D)10,2e —1.

(E)2,4e-1.

Resolucao

Esta foi a mais dificil da prova, na minha opinido. Mas, ha um jeito facil de achar a

resposta.
Lembrem-se das propriedades da média e variancia!

Média:

1) Se somarmos (subtrairmos) todas as observagfes com um determinado
valor fixo, tal como x, toda a média tera resultado igual ao anterior a
operacao mais (menos) X.

2) Se multiplicarmos (dividirmos) todas as observa¢cdes de uma amostra
por um determinado valor fixo, tal como x, a média ter& resultado igual

ao anterior a operacao vezes (dividido por) x.
Variancia:

1) Ao somar (diminuir) qualquer valor fixo das observagdes utilizadas para
calculo da variancia (Var) ou de seu respectivo desvio padrao (DP), o
resultado ficaréd inalterado.

2) Ao multiplicar (dividir) todas as observacdes de uma série por um

determinado valor fixo, tal como Xx, a variancia resultante ficara
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multiplicada (dividida) por x2, enquanto que o desvio padrdo resultante

ficara multiplicado (dividido) por x.

Ora, para quem fez o curso, basta aplicar os operadores de Média e Variancia. Mas,

vamos pensar de uma forma mais intuitiva! Veja a férmula:
Y=6-2X
Qual a média de Y?
Média(Y) = Média(6 — 2X)
Ja& que a média de um numero fixo € igual a ele mesmo, podemos reescrever:
Média(Y) = 6 — Média(2X)
Veja a propriedade (2) da média e perceba que:
Média(Y) =6 —2 x Média(X) =6 —-2x2=2
E a variancia?
Y=6-2X
Se vocé sma ou diminui alguma coisa de sua variavel, isso ndo afeta a variancia,
conforme propriedade 1 da variancia. Assim, a variancia de Y dependera somente
de:

Var(Y) = Var(6 — 2X) = Var(—2X)

Conforme estudamos no curso, o valor que multiplica a variavel saira do operador

variancia ao quadrado:

Var(Y) = Var(—2X) = 2*Var(X)
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Como o exercicio fala que o desvio padrdo de X é igual a 2, a variancia é igual a 4.
Assim:

Var(Y) = Var(=2X) = 2?Var(X) =4 x4 =16
SO com essas resolucdes vocé ja chega na alternativa correta, que € a letra (c).
Exercicio 3

Uma variavel aleatdria X € normalmente distribuida com média 12 e variancia 4. A
probabilidade de que X seja maior do que 10 é igual a

(A) 0,3085.

(B) 0,3587.

(C) 0,6915.

(D) 0,8413.

(E) 0,9772.

Resolucao

Basta padronizar a variavel. Chamando a média amostral de X, a média

populacional de u e o desvio padréo de g, tem-se que:

X-p 10-12
===

V4

Procure “1,00” na tabela da banca. Este é o z que faz com 84,13% das observagdes
sejam menores do que este valor z. Como a distribuicdo normal é simétrica, esta
também € a probabilidade de que os valore encontrados na amostra sejam maiores

do que -1, ou seja, 10.

Alternativa (d).
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Exercicio 4

Numa regresséao linear simples, obteve-se um coeficiente de correlacdo igual a 0,78.
O coeficiente de determinacdo € aproximadamente igual a

(A) 0,36.

(B) 0,48.

(C) 0,50.

(D) 0,61.

(E) 0,69.

Resolucao

Para este exercicio, vocé deveria ter decorado que:

(coeficiente de correlacio)? = coeficiente de determinacio(R?)

Assim:
0,782 = 0,6084 = 0,61

Alternativa (d).
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Exercicio 5

Avalie se as seguintes propriedades de um estimador de um certo parametro sao
desejaveis:

|. Ser ndo tendencioso para esse parametro.

Il. Ter variancia grande.

lll. Ter erro quadratico médio grande.

Assinale:

(A) se apenas a propriedade | estiver correta.

(B) se apenas as propriedades | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as propriedades | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as propriedades Il e Il estiverem corretas.

(E) se todas as propriedades estiverem corretas

Resolucao

|.Perfeito. Sempre queremos um estimador nao viesado.

Il.LErrado. Quanto maior a variancia, menor a capacidade de predicdo de um
estimador.

lll.Errado. Pois, o erro quadratico médio € uma combinacao de Viés e Variancia.

Alternativa (a).
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Exercicio 6

Para estimar a proporcdo populacional p de eleitores favoraveis a certa candidatura,
uma amostra aleatéria simples de tamanho 1.600 foi observada e mostrou 800
eleitores favoraveis a referida candidatura. Um intervalo de 95% de confianca para p
é

(A) (0,4602; 0,5398).

(B) (0,4555; 0,5445).

(C) (0,4620; 0,5380).

(D) (0,4343; 0,5657).

(E) (0,4755; 0,5245).

Resolucao

Para responder, basta perceber que trata-se de um teste de hipoteses com

propor¢des, 0 que deve ser testado por meio da seguinte estatistica de teste:

1P — pl
/ﬁ~(1—ﬁ)
n

Sendo p a probabilidade de sucesso do experimento e n 0 tamanho da amostra.

7z =

S6 lembrando, estas “barras” em volta do numerador indica que o0 mesmo esta em

maodulo, ou seja, o numerador pode ser:

Ou:
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Vamos considerar que o “sucesso” seria encontrar um eleitor favoravel, portanto a

probabilidade de o encontrarmos é de:

_B00 1
P=T600 2

Substituindo na funcéo:

10,5 —pl

zZ=——
/0,5-0,5
1600

O valor z deve ser procurado na tabela, com uma probabilidade de 0,975, haja vista
gue, por se tratar de um teste bicaudal, queremos que “sobre” 2,5% de cada lado da
distribuicdo, a fim de que a confianca do teste seja de 95%. O valor z com
probabilidade de 0,975 é 1,96.

05-05 05
1600 40

= 1,96

Multiplicando invertido:
10,5 — p| = 0,0245
Para encontrarmos o intervalo de confianca:

{ 0,5 —p = 0,0245 }
—0,5+ p = 0,0245

Assim, a probabilidade ficara no intervalo:

{p = 0,4755}
p = 0,5245
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O que corresponde a:
p = {0,4755; 0,5245}
Alternativa (e).
Bom, é s0 isso! Estou sempre a disposi¢ao!
Um abraco

jeronymo@estrategiaconcursos.com.br
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